

Представки всех отрядов соединяются

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ГОРОД ЧТИТ ГЕРОЕВ

Наш город торжественно отметил 25-летие со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Утром 9 мая от Дома культуры «Шахтер» под звуки марша по пра-зднично украшенным улицам двинулась колонна ветеранов войны и труда. В первых рядах идут известные в нашем городе участники сражений с немецко-фашистскими захватчиками, знатные представители шахтерской гвардии, показавшие трудовую доблесть в годы войны. Родина щедро наградила этих людей, чей ратный и трудовой подвиг сияет чтит весь мир. И колонны ветеранов по пути к месту митинга присоединяются колонны коллективов трудящихся.

11 часов. Площадь у памятника-обелиска воинам-землякам, павшим в борьбе за честь и независимость нашей Родины, заполнена народом. Гремит музыка. Свежий ветер кольышет знамена. А люди все идут и идут. Вот подходит коллектив швейной фабрики «Кузбасс», коллектив медицинских работников.. В руках у медиков букеты первых весенних цветов, собранных за городом.

Сменяется почетный караул у памятника-обелиска. Его несут представители молодого поколения советских воинов — отличники боевой и политической подготовки, приехавшие из своих частей в отпуск в родной город. На пост становится морской пограничник, старший матрос Леонид Соловьев. Недаром прошли два года службы у бывшего токаря автобазы Соловьева. На груди бравого моряка — знаки матрёсской славы — «Отличник ВМФ», «Отличный пограничник», «Воин-спортсмен»..

Вахту у обелиска с автоматом на груди несет сержант Мустан Шиганов — воин-автомобилист, специалист первого класса, отличник Советской Армии. На военную службу он был призван с шахты «Капитальная-1», где работал до-стальщиком-такелажником.

Затем в Почетный караул становятся старший матрос-черноморец Павел Иванов — бывший электрослесарь ЦЭММ, старший сержант Александр Расков, рабо-тавший до призыва электросвар-

щиком на «Капитальной-1», и дру-гие отличники — надежные пре-емники боевой славы своих отцов и старших братьев.

Смолкает музыка. Открывая митинг, первый секретарь ГК КПСС И. П. Колышкин говорит о величине подвига советского народа в Отечественной войне. На фронте и в тылу советские люди проявили беспримерный геройзм, безграничную верность своей социалистической Родине, Коммунистической партии. Оратор подчеркивает, что в годы войны кузбассовцы внесли крупный вклад в дело победы над врагом.

Слово предоставляется капитану запаса Николаю Ильичу Сыркашеву — одному из героев Великой Отечественной войны, удостоен-

зано памяти мира, ибо они хорошо знают цену войне. Пусть не забывают провокаторы и авантюристы, что твердыня Октября, наша Родина, непоколебима. Советскому народу и его доблестным Вооруженным Силам есть что защищать и есть чем защищать. Пусть также помнят, что мы, бывшие воины, не разучились держать в руках грозное оружие и не забыли боевой выучки.

Участница Великой Отечественной войны Ольга Дмитриевна Тренина с трибуны митинга заявила:

— Четверть века прошло со дня Победы, но никто не забыл и не забудет жестоких сражений, героических подвигов наших воинов и тружеников тыла. Слава героям, живым и павшим, бессмертна. Сейчас, дорогие товарищи, самым важным вопросом, волнующим человечество, является вопрос сохранения мира. Немаловажная роль

— Вам, вынесшим на своих плечах все тяготы войны, — говорит старший сержант. — Вам, ковавшим Победу в тылу, Вам, павшим и живым героям, в этот торжественный день докладываю: боевая слава отцов была, есть и будет для нас ярким примером. Там, где сибиряки, враг не пройдет. Это испытали на себе фашисты. Это знали и маоистские провокаторы. Вот уже 48 лет дальневосточные рубежи охраняют по традиции воины кузбассовцы. От их имени я заверяю: граница — на замке! Трудитесь и отдыхайте спокойно. Вооруженные силы нашей страны готовы в любую минуту дать достойный отпор любому агрессору.

От имени комсомольцев и всей молодежи города первый секретарь ГК ВЛКСМ Леонид Еремин заверил участников митинга:

— Если Родина-мать позвоет нас в бой, то мы все, как один, встанем на ее защиту.

Льются траурные мелодии. К подножью памятника-обелиска возлагаются венки от коллективов трудящихся, общественных организаций. Венки и букеты живых цветов окаймляют монумент. Бессмертна слава героев, отдавших жизнь за мир и счастье на земле.

Митинг окончен. Но участники торжества тысячи и тысячи горожан еще долго не покидают площадь, несмотря на холодную погоду. В заключение здесь выступили коллективы художественной самодеятельности с концертом, посвященным Дню Победы.

Б. БУЧЕВ



ному многим орденов и медалей за боевые подвиги. Николай Ильин говорит:

— Сегодня мы отмечаем подвиг старшего поколения, который вечно будет жить в сердце народа, служить примером воинской доблести, мужества и геройства. Товарищи! На алых стягах Победы слово «Труд» неразрывно связано со словом «Мир». Советские люди

в этом принадлежит нам, женщинам. Призываю вас, матери, неустанно воспитывать детей патриотами, пламенными борцами за коммунизм, бороться за мир, самоотверженно трудиться на благо нашей Родины.

На трибуне — представитель молодой смены воина, старший сержант Николай Смоленчук — сын участника героической обороны Ленинграда.

Комсомольско-молодежная бригада четвертого участка — самая молодая на шахте «Малиновская» и по возрасту, и по стажу: она создана в конце апреля. Решив продолжить ленинскую юбилейную вахту, коллектив обязался выдать в мае на горе тысячу тонн сверхпланового угля.

Владимир Ионов, возглавляющий бригаду, и его товарищи держат слово. За первую неделю месяца они добыли дополнительно к плану без малого 300 тонн топлива. В отдельные смены молодые горняки перекрывают графики почти в два раза. Самой высокой производительности в забое добиваются комсомольцы Пётр Янушев и Николай Злобин.

СЛОВО МОЛОДЫХ

Н. С. Войнов зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР

6 мая состоялось заседание окружной избирательной комиссии. Комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 197 ВОЙНОВА Николая Семёновича, 1926 года рождения, члена КПСС, гордорабочего обнестенного забоя шахты «Капитальная-1» г. Осинники, выдвинутого на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Капитальная-1» г. Осинники, шахты имени В. И. Ленина г. Междуреченска, города Таштагола и Томусинской ГРЭС г. Мыски.

Что такое операция «Чукотка»

Об операции «Чукотка» хорошо знают пионеры нашей страны. Пионерские дружинные пе- речисляют средства на счет операции.

Но есть еще и такие, которые знают об этом понаслышке. Поэтому несколько слов об опе- рации «Чукотка».

В дни «Ленинградского юбилея» состоялась закладка Дворца пионеров на Чукотке. И этот дворец будет необычным, потому что построен он будет пол-ностью на деньги, заработанные пионерами.

12 миллионов рублей должна перечислить пионеры из каждого из четырех тысяч пионерских лагерей, в которых находятся 150 тысяч пионеров.

Конечно, государство наше достаточно богато, чтобы вы- строить этот Дворец за счет капитализации. Но все дело в том, что Дворец, построенный пионерами, будет центром пионерской деятельности этого Дворца.

Конечно, государство наше достаточно богато, чтобы вы- строить этот Дворец за счет капитализации. Но все дело в том, что Дворец, построенный пионерами, будет центром пионерской деятельности этого Дворца.

Из всех, кто знает о построении этого Дворца, И. Ильинский говорит: «Пионерам! А ты принял участие в операции «Чукотка»?»

В. ЛУКОВ.

ПРИКАЗ № 4

ГОРОДСКОГО ПИОНЕРСКОГО ШТАБА

Всем! Всем! Всем!

11 марта 1969 года в стране была объявлена пионерская операция «Чукотка». Все пионеры страны включились в эту операцию. Пионеры нашего города не должны оказаться в стороне.

Городской пионерский штаб призывает всех пионеров города принять участие в этой операции и приказывает:

Всем пионерским отрядам выйти на воскресенья и субботники, в лужниках объявить операцию «Железная гора» и сбор макулатуры, заработанные деньги перевести на специальный счет общекомитета ВЛКСМ № 70012. Когда Дворец будет готов, каждый с гордостью может сказать, что и он принимал участие в его строительстве.

Изак, «трудящий труд на общую пользу».

ГОРОДСКОЙ ПИОНЕРСКИЙ ШТАБ,

Какая дружина будет лучшей в операции «Чукотка»?

Об этом сказано в «Положении о проведении операции «Чукотка» в г. Осинники, которое утверждено бюро городского Совета пионерской организации.

В положении сказано: «Лучший по участию в операции «Чукотка» будет считаться дружина, в которой:

— все пионеры приняли активное участие в проведении операции;

— все пионеры школы № 6 ко всем пионерским дружинам города

пионарам школы № 6 ко всем пионерским дружинам города

Ребята! Вся наша страна отметила 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. А что мы сделали к этой великой дате? Кое-что из нас, пионеров города, не ответили бы на этот вопрос.

И вот мы решили: обединить всю нашу работу под девизом помощи строительству Дворца пионеров на Чукотке.

Все пионеры Советского Союза включаются в эту операцию. Мы не хотим отставать — поэтому вызываем всех вас на соревнование. Берем на себя обязательство за три года строительства Дворца заработать 250 рублей и перечислить их на счет 70012 (Операция — «Чукотка»).

А как же обогнать нас?

СОВЕТ ДРУЖИНЫ ШКОЛЫ № 6.

ПРИНИМАЕМ ВЫЗОВ!

Пионеры школы № 6 готовы вступить в бой за первенство по сбору средств для строительства Дворца на Чукотке. Вместе со своими старшими друзьями, комсомольцами, мы решили заработать 150 рублей за эти три года в фонд «Чукотки». Это меньше, чем шестая школа, но у нас и пионеров меньше. А потому — посмотрим, кто окажется первым.

СОВЕТ ДРУЖИНЫ ШКОЛЫ № 5.

Ребята школы № 5 вызвали все пионерские дружинные на соревнование в операции «Чукотка». Мы не в стороне от этого дела. Все пионеры нашей школы приняли участие в сборе денег для Чукотки. Они уже подготовлены к отправке. А что касается средств, которые мы обещаем заработать, то они определятся цифрой 300 рублей. Будем бороться за первое место.

СОВЕТ ДРУЖИНЫ ШКОЛЫ № 3.



У СТЕН ГОРОДА ЛЕНИНА

наши пионеры наша гордость, достойные наследники рабочей

славы отцов.

Работа кипит. Уже сейчас

пионеры нашей области заработка 2762 рубля. Но это лишь

начало. Если каждый из вас,

ребята, включится в работу, то

только наш город может пере-

числить в фонд строительства

но минимум 6000 рублей.

Уже сейчас в городе есть

стартовый капитал для строи-

тельства Дворца пионеров.

Где же можно заработать

денеги? На сбере- макулатуры,

металлолома, бытого стекла, на

сельскохозяйственных работах,

Способов очень много.

Итак, из энтузиазма и ини-

циативы тысяч пионеров за-

принимают участие в строите-

льстве юбилейных объектов,

когда закладываются первые

камни Чукотского Дворца, наш

дома, Литвы, а затем на

Украинском фронте.

Изображение: «Будущее

стартует в Ленинграде».

Баргузинский краеведческий

музей, Екатеринбург

и другие музеи.

На приз газеты

В этот день люди всех поколений пришли к памятникам и обелискам, чтобы почтить память тех, кто пал в боях за независимость нашей Родины.

В этот же день по давно сложившейся традиции, молодежь демонстрирует физическую подготовку — готовность так же, как их отцы и деды, защищать неприкосненность нашей Родины.

Эстафета на приз газеты «Маяк коммунизма», посвященная Дню Победы, являлась всегда массовым соревнованием.

И на этот раз к 12 часам дня юноши и девушки спортивной форме и тысячи болельщиков заполнили площадь.

Стартуют коллективы восьмилетних школ.

С первого этапа вперед вырываются спортсмены школы № 22. К третьему этапу вперед выходят спортсмены школы № 15, за ними — школы № 9 и № 4. Неожиданно спортсмен из 15-й школы обходит вновь спортсмен 22-й школы. Но до финиша ребята из этой школы удержать лидерство не могут. Буквально за несколько метров до финиша рывком выходят спортсмены 15-й школы. Третьими были учащиеся школы № 4.

Одновременно с коллективами восьмилетних школ стартовали коллективы и средних. С первого этапа лидерство захватили спортсмены 33-й школы. Надо сказать, что этот коллектив из года в год выигрывает приз газеты. За ним неотступно следуют школы № 3 и № 36. Эти три коллектива резко оторвались от остальных и в таком же порядке пересекают финишную черту.

Особенно интересной была борьба среди коллективов предприятий города. Как и в предыдущие эстафеты, коллектив горного техникума выставил два состава. В группе предприятий участвуют также коллективы ЮК ГРЭС, шахты «Капитальная-1», «Капитальная-3» и спортсмены профтехучилищ.

На старте вырываются вперед вторая и первая команды горного техникума. За ними следуют спортсмены шахты «Капитальная-3». К третьему этапу лидерство захватывает первая команда техникума, за ней следуют легкоатлеты «Капитальной-3».

На одном из труднейших участков трассы — дороге по старому террикону — развертывается интереснейшая борьба. Этот участок требует от спортсменов большой физической подготовки. Вот здесь-то неожиданно вперед выходит спортсмен 23-го училища. Несколько раз лидерство захватывали спортсмены «Капитальной-3» и второй команды техникума. Но в конце этапа впереди вновь спортсмен первой команды горного техникума. Он быстро развивает скорость и заметно отходит от своих соперников. Обходит горняков и спортсмен 23-го училища. А на последних этапах горняков «Капитальной-3» обходят спортсмены второго состава техникума.

Первыми финишировали легкоатлеты первой команды, вторыми — учащиеся ГПТУ-23 и третьими — второй состав горного техникума.

Победителям вручены заслуженные награды.

А. КОЛОСОВ.



Наш календарь



В ПОМОЩЬ ЛЕСУ

Настоящие друзья леса появились сейчас почти в каждой школе города. Все чаще с наступлением весны выходят они на посадку молодых саженцев.

5,5 МЛН. ПОСЕТИТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО ПАВИЛЬОНА

ТОКИО. (ТАСС). На Всемирной выставке «ЭКСПО-70» побывал 15-миллионный посетитель. Ежедневно Всемирную выставку в

Бот и 5 мая учащиеся нескольких школ города вышли на коллективную посадку. В этот день больше всех высадила саженцев школа № 6. Общая площадь высаженных ими саженцев исчисляется 12 гектарами. Неплохо потрудились и школы № 14 и 15. Они высадили по 5 гектаров молодых саженцев.

Осака посещает в среднем около 200 тысяч человек.

Каждый третий посетитель «ЭКСПО-70» знакомится с советским павильоном. К сегодняшнему дню его осмотрело 5,5 миллиона человек.

Последняя колонка

КОПЕРНИК В РОЛИ ВРАЧА
Прежде чем великий польский астроном Николай Коперник «составил солнце и привел в движение землю», он славился главным образом как врач. Медицинская известность Коперника выходит за пределы городов, где он жил и наблюдал небесных тел.

Коперник изучал медицину в Падуе, однако не известно, за верны ли он свое медицинское образование. Его биографы на основании сохранившихся документов (медицинская библиотека Коперника, собственные записи и выписанные им рецепты) пришли к выводу, что по своим взглядам в области медицины Коперник опережал современников. Так, например, отвергая средневековые предрассудки, он считал анатомию основой медицинских знаний. В своей медицинской практике он стремился в первую очередь установить физиологическую причину болезни и излечить больной орган.

Приведем один из рецептов Коперника: (к сожалению, не сказано, от какой болезни он лечил этого пациента): «Взять смущенного дна кварта, сушеной черники 4 драхмы (одна драхма равна 3,75 прим. ред.), корицы, гвоздики и шафрана по 5 драхм, смешать и проходить в чистый сосуд. Принимать в любое время и без ограничений. Если Господу будет угодно, то может...

Мы можем еще сообщить, что для лечения десен Коперник рекомендовал травы и мяту, при чрезмерной волосатости советовал употреблять раствор селитры или каменной соли с толченой квасцами. Сохранился также рецепт Коперника на... краску для волос. В ее состав входят алоэ, тимьян и черное вино. Однако история умалчивает о том, пользовались ли тогдашие модницы этой краской, а если да, то с какими результатами.

* ВНИМАНИЕ ПОДПИСЧИКОВ

В книжные магазины и библиотеки поступили следующие очередные тома подписных изданий:

В. И. Ленин — 40-41.
А. Фадеев — 2.
К. Федин — 2.
А. Навои — 2.
А. Пушкин — 7.
Гоголь — 2.
М. Горький — 5.
В. Панова — 3.
БСЭ — 1.

Вопросы научного языка
9 выпуск, Наука о земле (Геология нефти и газа).

Справочный том к полному собранию сочинений В. И. Ленина — часть 2.

Просим подписчиков посетить наши магазины.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

«ТОП ПЕРЧАТКИ» I и II серии
9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30.

ВНИМАНИЕ!
В Осинниковском горном техникуме 16 мая с 17 часов для проводится «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ».

Приглашаются учащиеся школ и молодежь, работающая на предприятиях.

Редакция газеты «Маяк коммунизма» срочно приглашает на работу машинистку.

Сверяться в рабочее время с 9 часов утра до 18 часов вечера.

Тираж 16.780 экз. Заказ 2756

15 мая исполняется 125 лет со дня рождения известного русского ученого-биолога, лауреата Нобелевской премии 1908 года, Ильи Ильича Мечникова (1845-1916). Он занимался многими проблемами и, в частности, вопросами микробиологии, борьбы с инфекционными заболеваниями. Наряду с А. О. Ковалевским установил общие закономерности в развитии беспозвоночных и позвоночных животных.

Фотохроника ТАСС.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на городскую газету

«Маяк коммунизма»

на второе полугодие 1970 года.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА — 1 РУБ. 56 КОП.

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, агентстве «Союзпечати» и уполномоченных по подписке на предприятиях.

Спешите подписать свою городскую газету!

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении соревнований по вольной борьбе на приз газеты «Маяк коммунизма»

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Дальнейшая популяризация вольной борьбы в городе, повышение спортивного мастерства.

МЕСТО И ВРЕМЯ

Лично-командные встречи среди юношей 1952-54 года рождения проводятся в спортзале горного техникума.

РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство проведением и подготовкой соревнований возлагается на учебно-спортивный отдел спортивного клуба «Юность».

УЧАСТИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды горсоветов. Состав команды — 11 человек, 10 спортсменов в 10 весовых категориях и 1 представитель.

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся по действующим правилам с выбыванием участников после получения шести штрафных очков. Участник, занявший 1 место, получает 1 очко, 2 место — 3 очка и т. д.

НАГРАЖДЕНИЕ

Команда, занявшая 1 место, награждается переходящим призом и грамотой. Команды, занявшие 2-3 места, награждаются грамотой. Участники, занявшие 1 место, награждаются призом, 2-3 места — грамотами.

Начало: 16 и 17 мая в 14 часов дня,

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»
14-17 мая в большом зале «ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА» (10, 12, 2, 4, 6, 7-40, 9-40). 14-17 мая в малом зале «ПОДРОСТКИ» I и II серии (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»
14-15 мая «ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЫЕ» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»
14 мая «У ОЗЕРА» I и II серии (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30). 15-17 мая «РЫЦАРИ «ЗОЛО-